

雷山县:

庭院美化行动擦亮乡村振兴底色

本报讯(通讯员 赵仕平)今年以来,雷山县以创建国家乡村振兴示范县为契机,扎实推进乡村庭院美化行动,以农村改厕“小切口”,激活乡村“小庭院”,推动乡村建设和乡村治理“大改革”,绘制美丽乡村新风貌,擦亮乡村振兴新底色,打造宜居、宜业、宜游和美乡村。

自筹+政府补助”模式充分激发群众参与改厕积极性,坚持每年以800-1000户为示范试点进行改厕建设,推行适合农村实际、安装便捷、干净整洁的改厕模式,把农村“厕所革命”工程办成人民群众的实心事、满意事、暖心事,不断提升人民群众的幸福感和获得感。

会、红白理事会、《村规民约》执行委员会等文明乡风管理机制,明确管政策宣传、管环境整治、管公益事业、管社会综治、管乡风文明的“五管”职责,全县154个行政村均将治理农村滥办酒席、树立乡风文明写入《村规民约》。

园”,栽好一组果树,打造助农增收“致富园”,编好一排栅栏,打造留住乡愁“文化园”。充分利用农户房前屋后产业基地、闲置土地、院坝等大力发展茶叶、花卉、蔬菜、果树、黑毛猪、小黄牛等特色种养,鼓励村民们积极将自家房前屋后空地改造成“小花园”“小菜园”“小果园”,以“美丽庭院”扮靓和美乡村,让群众实现房前屋后创收。



多方合力筑牢“网游防沉迷系统”

未成年人心智尚未成熟,他们对于代入感越来越强的游戏更容易沉迷、上瘾,因为游戏上瘾而荒废学业,偷钱玩游戏,窃取父母的银行卡、支付宝账户等充值玩游戏,这样的事件也是屡屡发生。

针对于此,在国家相关部门的推动下,各主要游戏、视频、直播等网络平台推出了青少年防沉迷系统。但从实际效果来看,青少年防沉迷系统并没有很好地落到实处。

对于违规向未成年人提供网络游戏服务的企业,各地相关部门也加大了打击力度,如就有家公司被罚。整体来看,网游新规对网游企业发挥了较好的约束作用。

未成年网游防沉迷既是技术问题,也是责任问题,也是社会问题,既需要打破“技术藩篱”,也需要突破“社会藩篱”,还要能扎牢各方“责任藩篱”。

锦屏县:

驻外劳务联络站 群众就业“暖心桥”

本报讯(通讯员 王华东)“锦屏县驻佛山劳务联络工作站为前来务工的老乡们提供了就业推荐、劳动维权和再就业等全方位的就业服务,让我们这些在外务工人员找到了‘娘家’,时刻都能感受到家的温暖,安心在外打工挣钱。”

这是锦屏县深入学习贯彻党的二十大精神,坚持以人民为中心的发展思想,用好用活东西部劳务协作政策,以建立驻佛山劳务联络工作站为载体,为群众提供从“家门口到车间头”“全链条”式劳务服务,帮助更多务工人员实现就业增收的缩影。

近年来,锦屏县主动转变工作思维,始终以就业优先战略为指引,以实现劳动力更高质量和更充分就业为抓手,全面提升就业创业服务水平,始终秉承“群众就业在哪里,就业服务就延伸到哪里”的工作理念,在锦屏籍务工人员相对集中的输出地建立劳务联络工作站3座,收集和推介优质岗位信息9000余个,吸引1100余名锦屏籍在粤务工人员加入劳务联络工作群,充分发挥劳务联络站在企业和群众之间的桥梁纽带作用,帮助锦屏籍劳动力在佛稳定就业236人,切实为4.7万锦屏籍在省外务工人员稳定就业保驾护航。

头作用,吸引更多群众参与文明实践,切实帮助群众解决实际困难。聚焦宣传教育,奏响文明实践“最美乐章”。以党员大会、院坝会、集中宣讲等形式开展理论宣讲和思想教育。

俭持家等传统美德,推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。聚焦网格管理,组建文明实践“优质服务”。各村(社区)依托“一中心一张网十联户”网格化管理,践行“事有人管、难有人帮”的服务理念,开展精细实在的为民服务,发现问题及时跟踪解决。

头作用,吸引更多群众参与文明实践,切实帮助群众解决实际困难。聚焦宣传教育,奏响文明实践“最美乐章”。以党员大会、院坝会、集中宣讲等形式开展理论宣讲和思想教育。

从江县刚边壮族乡:

文明实践打通服务群众“最后一公里”

新时代文明实践站活动开展,切实打通服务群众“最后一公里”,推动新时代文明实践在基层落地生根。

头作用,吸引更多群众参与文明实践,切实帮助群众解决实际困难。聚焦宣传教育,奏响文明实践“最美乐章”。以党员大会、院坝会、集中宣讲等形式开展理论宣讲和思想教育。

剑河县敏洞乡:

黄精种植助农增收

本报讯(通讯员 潘庭江)近日,笔者在海拔1100米的剑河县敏洞乡北斗村看到,云雾缭绕的山林间一株株沾满雨露的中药材黄精伫立于湿润的坡地里,一派生机勃勃。

为壮大村级集体经济,优化产业结构,北斗村从去年就开始谋划,不断探索创新,寻找新的产业项目。村支书龙明文说:“黄精这种中药材发展前景十分可观,有健脾润肺、滋补肝肾等作用,可制作成黄精茶、黄精酒等。而且我们村里的山林土壤、气候等具有种植黄精的优越条件,所以决定因势利导,发展黄精产业。”

今年2月,在乡党委、政府的支持下,该村以“党支部+合作社+农户”的方式发展起黄精产业,预计年利润在50万元以上,带动村民就近务工的同时,还将以利润的50%用于分红,带动村民持续增收。

近年来,榕江县平永镇中寨村瞄准保健食品市场,结合当地适宜种植韭菜的实际,采取“党支部+合作社+农户”的模式,大力发展韭菜产业,拓宽村民增收渠道,助力乡村振兴。



近年来,榕江县平永镇中寨村瞄准保健食品市场,结合当地适宜种植韭菜的实际,采取“党支部+合作社+农户”的模式,大力发展韭菜产业,拓宽村民增收渠道,助力乡村振兴。

村美人和奔共富

——台江县老屯乡实施和美城乡四大行动纪实

黔东南州融媒体中心记者 王道东 吴兴荣 通讯员 杨颖

5月15日,记者来到台江县老屯乡长滩村采访,映入眼帘的是靓丽多姿的村容村貌。一座座生态民居整洁宜居,掩映在绿水青山之间,好一幅葱郁润润的写意画卷。

环境优美邻里和美 鲜艳欲滴的花朵盛开着,黄瓜、辣椒、青菜等蔬菜蓬勃勃勃地生长着,南瓜、黄瓜垂挂在房前架子上惹人喜爱。

长滩村依托苗族刺绣、银饰、独木龙舟文化以及传统农耕文化,创建打造了一批银饰刺绣非遗庭院、龙舟模型制作小院、粮画艺术庭院,由村集体经济公司统一承接订单,统一销售,有效发展“庭院订单”模式。

为了促进乡村的法治教育普及,老屯乡还在望虎屯等村大力加强法制宣传教育工作,通过院坝会、长委会全面深入推进法治宣传教育工作,不断提升广大群众的法治意识。

州烟草局:

“四抓实”开展抗灾自救

本报讯(通讯员 李冬)近日,我州多地出现强降雨、冰雹等强对流天气,其中,镇远、施秉烟区遭受大范围冰雹袭击。

抓实政策宣传引导。联合当地党委政府,积极做好受灾烟农安抚工作,大力宣传农业保险和生产补贴政策,稳定烟农情绪,增强战胜灾害信心,引导烟农迅速投入灾后自救工作。

抓实灾后田管指导。对绝收及重灾的烟地,迅速调运预备苗、肥料等救灾物资,组织烟农及时补栽烟苗并追施肥料,确保受灾株数补齐补全。

抓实安全生产防范。紧盯责任落实,统筹“室组地”力量,组成3个监督检查组,采取“四不两直”方式,深入行业监管部门、乡镇一线、工程项目施工现场、易燃易爆物品生产企业等重点领域,对安全生产责任落实情况开展靶向监督,不断拧紧安全生产“责任阀”,筑牢安全生产防线。

抓实灾后田管指导。对绝收及重灾的烟地,迅速调运预备苗、肥料等救灾物资,组织烟农及时补栽烟苗并追施肥料,确保受灾株数补齐补全。

抓实安全生产防范。紧盯责任落实,统筹“室组地”力量,组成3个监督检查组,采取“四不两直”方式,深入行业监管部门、乡镇一线、工程项目施工现场、易燃易爆物品生产企业等重点领域,对安全生产责任落实情况开展靶向监督,不断拧紧安全生产“责任阀”,筑牢安全生产防线。

抓实安全生产防范。紧盯责任落实,统筹“室组地”力量,组成3个监督检查组,采取“四不两直”方式,深入行业监管部门、乡镇一线、工程项目施工现场、易燃易爆物品生产企业等重点领域,对安全生产责任落实情况开展靶向监督,不断拧紧安全生产“责任阀”,筑牢安全生产防线。

抓实安全生产防范。紧盯责任落实,统筹“室组地”力量,组成3个监督检查组,采取“四不两直”方式,深入行业监管部门、乡镇一线、工程项目施工现场、易燃易爆物品生产企业等重点领域,对安全生产责任落实情况开展靶向监督,不断拧紧安全生产“责任阀”,筑牢安全生产防线。

抓实安全生产防范。紧盯责任落实,统筹“室组地”力量,组成3个监督检查组,采取“四不两直”方式,深入行业监管部门、乡镇一线、工程项目施工现场、易燃易爆物品生产企业等重点领域,对安全生产责任落实情况开展靶向监督,不断拧紧安全生产“责任阀”,筑牢安全生产防线。

抓实安全生产防范。紧盯责任落实,统筹“室组地”力量,组成3个监督检查组,采取“四不两直”方式,深入行业监管部门、乡镇一线、工程项目施工现场、易燃易爆物品生产企业等重点领域,对安全生产责任落实情况开展靶向监督,不断拧紧安全生产“责任阀”,筑牢安全生产防线。

抓实安全生产防范。紧盯责任落实,统筹“室组地”力量,组成3个监督检查组,采取“四不两直”方式,深入行业监管部门、乡镇一线、工程项目施工现场、易燃易爆物品生产企业等重点领域,对安全生产责任落实情况开展靶向监督,不断拧紧安全生产“责任阀”,筑牢安全生产防线。

抓实安全生产防范。紧盯责任落实,统筹“室组地”力量,组成3个监督检查组,采取“四不两直”方式,深入行业监管部门、乡镇一线、工程项目施工现场、易燃易爆物品生产企业等重点领域,对安全生产责任落实情况开展靶向监督,不断拧紧安全生产“责任阀”,筑牢安全生产防线。



(备注:1亩=0.0667公顷)